Наименование детского сада  ГККП «Ясли-сад №51»

Ф.И.О.педагога : Уалиева Гульмира Аманжоловна
Должность:         Воспитатель
Стаж работы :     23 года

Категория:          Вторая

Тема:                   Сказки  дедушки Корнея
Возрастная группа:  2 младшая
Тема : «Сказки дедушки Корнея»

Цель: Учить внимательно слушать художественное произведение большого объема.

Программное содержание: продолжать занкомить с творчеством К.И.Чуковского;  повторить ранее изученные его произведения; учить понимать юмор; понимать и отвечать на вопросы взрослого; упражнять в звукоподражании; развивать мышление, слуховое восприятие, чувство рифмы, развивать творческие способности; воспитывать интерес к литературе, прививать желание заботиться о животных.

Словарь: путаница, переводчик.

Билингвальный компонент: ата, сау бол, сәлемесіздер ме, балалар.
Оборудование: портрет К.И.Чуковского, макет большой книги,  картины с диковинными животными, книга «Путаница», два клубка ниток, соленое тесто, картинки для наклеивания, коврограф в центре «Островок сказки», ТСО – магнитофон.

Предварительная работа: чтение произведение, разучивание английской народной потешки «Дженни», просмотр мультфильмов по мотивам произведений К.Чуковского; лепка из соленого теста животных и булок-батонов.
	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	1.Мотивационно-

побудительный
	Круг «Детский сад»

Цель: психологически настроить детей на занятие.

Вот такой чудесный дом,

Много есть соседеей в нем.

В нем друзья, семья, добро.

Мы подарим всем тепло.
	Дети становятся в круг. Читают текст, сопровождая его движениями.

	2.Организационно- поисковый
	1.Воспитатель предлагает детям отправиться в гости к детскому.писателю. При этом выполнить одно его условие - шуточное задание.

Дидактическое задание «Зоопутаница» 

Цель: повторить  ранее изученные произведения К.Чуковского посредством персонажей. Вспомнить названия животных на казахском языке. 

2.Педагог просит детей показать расположение в группе  книжного уголка и пройти к нему.

Предлагает посмотреть изображенного на портрете человека, называет его.

Рассказывает о том, что он любил путешествовать в разные страны.

Словарная работа: переводчик.

3. Предлагает прочесть детям знакомую им английскую потешку, перевенденную К.Чуковским.

4. Педагог предлагает послушать потешку, как она звучит в оригинале.(использует запись)

5.Дидактическая игра «Подскажи словечко».

Цель: развивать мышление, чувство рифмы.

* а с ним и зайчиха мать

Тоже пошла танцевать.

И смеется она , и кричит:

«Ну, спасибо тебе, ... (Айболит)

* Вдруг откуда-то летит

Маленький комарик.

И в руке его горит

Маленький ...(фонарик)

* Вдруг из маминой из спальни

Кривоногий и хромой,

Выбегает умывальник

И качает ...(головой)

6. Воспитатель предлагает продолжить работу в центрах: детям разделиться на подгруппы по картинке на медальоне.

Динамическая игра-эксперимент «Путаница» (проводится с 2-мя подгруппами поочередно)

Цель: наглядно, экспериментально познакомить детей со словом путаница.

Воспитатель остается с детьми в центре «Островок сказки».

Читает текст, сопровождая его иллюстрациями.
Завершающие строки читает по принципу активного чтения.
Проводит беседу по содержанию:

- что произошло в сказке «Путаница»?

- почему крокодил не смог потушить море?

- а кто его потушил?

Воспитатель предлагет детям перейти в центр «Искусство», посмотреть, оценить работы друзей.

Продолжает работу с другими детьми –«Мойдодырами».
	Дети рассматривают картинки, узнают персонажей-животных, называют их. Некоторых называют на казахском языке.

Дети ведут воспитателя в уголок книги.

Дети рассматривают портрет, повторяют имя писателя. 

Слушают воспитателя. 

Произносят вслед за ним новое слово.

Дети стоя в кругу, читают выразительно потешку:

Дженни туфлю потеряла,

Долго плакала, искала.

Мельник туфельку нашел

И на мельнице смолол.

Дети стоя слушают запись.

Дети внимательно слушают воспитателя и подбирают слова на конец строки.

Рассматривают свои медальоны: «Мойдодыры» - в центр «Искусство» -  раскрашивают  готовые изделия из  соленого теста. 

«Мухи- цокотухи» - в центр «Островок сказки» слушать чтение «Путаницы».

Дети под руководством взрослого передают клубок, вытягивая из него нить, запутывают.  повторяют слово «путаница».(нитки запутались-запутались – путаница)

Дети слушают воспитателя, рассматривают иллюстрации.
Дети заканчивают последние слова (н-р, поросята ЗАХРЮКАЛИ, кощки ЗАМАЯУКАЛИ  и т.д. и т.п.)
Рассуждения детей.
Дети рассматривают работы, делятся впечатлениями (понравилась чья работа)

«Мухи-цокотухи» лепят пирожки, пироги, печенья.

	3. Рефлексивно-корригирующий
	1. Предлагает  всем собраться в общий круг:

- в сказке «Путаница» все запуталось. Все делали все наоборот, поэтому у них ничего не получалось, и море не могли потушить.И только один нашелся умненький, послушный.

Вспомните, дети, кто это был?

- Правильно, это был қоян.

-Вы перевели слово с русского на казахский. Вспомните, как называется человек, который переводит слова с одного языка на другой? (закрепляет слово переводчик)

2. Общая работа – украшение «Чудо-дерева» работами детей.

- Давайте попрощаемся с дедушкой Корнеем и украсим  нашими поделками дерево. 
	Дети становятся в круг.

 Вспоминают содержание сказки.

Дети называют заяц по-казахски.

Дети украшают чудо-дерево игрушками собственного изготовления. 


Знать:произведения К.И.Чуковского;

Иметь:навыки работы с гуашью, наклеивания;

Уметь: слушать чтение взрослого; выразительно читать.  
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Книга-макет в книжном уголке с портретом К.И.Чуковского.
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Дети экспериментируют с клубком ниток: наглядно знакомятся со  словом «путаница».
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Булки-батоны из «Путаницы», изготовленные детьми  из соленого теста (предварительная работа) и разукрашенные в центре «Искусство» на занятии
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Дети слушают чтение сказки, рассматривают иллюсстрации
